

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



DE LA CARLOTA.—Antiguo Palacio Real de Carlos III, convertido hoy en Casa Ayuntamiento, escuelas nacionales, cuartel de la Guardia civil y Juzgado.—Vista de la hermosa parroquia que data de los tiempos de Carlos III, siendo una de las mejores iglesias de la provincia

Sonoridad inimitable - Duración ilimitada
Pulsación perfecta - Garantía máxima
Precio mínimo

Cinco cualidades exclusivas de los magníficos pianos que vende la casa

Felipe Jiménez y Jiménez
Avenida de América (Frente a la Estación)

GRAN TEATRO

GRAN COMPAÑÍA DRAMÁTICA ESPAÑOLA
MORANO

Funciones para hoy miércoles 26 de Octubre de 1927.

A las diez y media en punto de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Acontecimiento literario: Estreno de la originalísima obra en tres actos y en prosa del famoso autor siciliano Luigi Pirandello, titulada **EL PLACER DE LA HONRADA**.—Versión castellana de Salvador Vilaregut.—Formidable creación de Morano.

Precios: Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'25; Gradas 0'50.

El espectáculo empieza con rigurosa puntualidad.

Se prohíbe la entrada a los niños menores de cinco años.

A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 5.º y última proyección del 4.º de la serie americana **El gran misterio del radio**, completando el programa una bonita película cómica en dos partes.—Butacas, 50 céntimos; Anfiteatro, 0'25; Gradas, 0'15.

La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS Empresa A. Cabrera

TELÉFONO 7-4-1

Funciones para hoy miércoles 26 de Octubre de 1927.

A las seis y media de la tarde y diez de la noche.—Final de la serie **El as de espadas** y reestreno del primer episodio de la gran serie **En la época de Daniel Boone**.—Última proyección de la gran joya en cinco partes **Los maridos de Edith**.

Butacas, 1 peseta; Gradas, 25 céntimos.—En la sección de la tarde medias entradas para niños y militares sin graduación 0'15.—Regalo de 250 pesetas.

Muy pronto estreno de la gran super-joya **El fantasma de la ópera**.

Observaciones meteorológicas

En venticuatro horas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 26 de Octubre.

Temperat. m.º al sol y al aire libre . . . 30'40
 a la sombra . . . 23'60
 mínima . . . 14'00
 media . . . 18'80

Oscilación . . . 9'60
 Agua de lluvia en milímetros . . . 0'00
 Agua evaporada en milímetros . . . 2'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0º . . . 749'90
 Temperatura a la sombra . . . 15'00
 de termómetro hmd.º . . . 14'20
 Tensión del vapor . . . 11'60
 Humedad relativa . . . 91'00
 Estado del cielo . . . Nuboso
 Dirección del viento . . . E.
 Fuerzas . . . Ventolin
 Recorrido en 24 horas . . . 116'00

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Propietario, Francisco González
CÓRDOBA

Ingleses y franceses

son los ricos trajes de alta novedad recibidos en los Almacenes

Hierro Aragón

para entretiempo y de invierno, cotizados a precios de fábrica.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Automóviles

Se vende muy barato un coche americano marca Rugby, casi nuevo, por ausentarse. Pi y Margall, n.º 1, de 2 a 5 tarde.

Arrendamientos

Para depósito, almacén o industria análoga, se arrienda local con grandes sótanos, en Reyes Católicos, 14.

Compras y ventas

Lamparilla «La Milagrosa» para el día de Animas, doce horas de luz, venta en Comestibles Depositario Pozo, Reloj, número 1. Teléfono 100.

Farol tempestad.—El mejor y más económico sistema de alumbrado para las clases trabajadoras, obras públicas y casas de labor. Sólo vale pesetas diez. Pedidos: Córdoba, Claudio Marcelo, 13. Almacén de pianos

Aceitunas de verd.º.—Se vende manzanilla a 12'50 fanega. Dirigirse; Pretorio número 3 Almacén.

Cochecito de niño, con ruedas de goma y capota, se vende en perfecto estado. Razón Claudio Marcelo, 23, 2.º B.

Montera de patio nueva, se vende por derribo de la casa número 9 de la hoy Plaza de Cánovas.—Verla y tratarla señor Muela, Santa Ana, 1, de las 16 a las 20, días hábiles.

Se venden dos pianos, uno de Stecias y otro de manubrio. Razón: Granito de Oro. Venta Chiquita.

Se vende cebada para siembra, clase superior, y avellanas, al por mayor y menor, y también sacos usados, a 0'75 uno. Pretorio, 3.

Piedra de agua, vendo sin usar, montada borriquete, diámetro 70 centímetros, por 35 pesetas. Para verla, San Fernando, 45.

Pérdidas

Pérdida.—Desde el Ayuntamiento a la calle Gondomar, se ha extraviado una carta de pago de una sepultura de pár-

vulo. Se agradecerá a quien la entregue en Margaritas, Las Parras.

Empleos

y colocaciones

Se necesitan operarias para trabajar en la aceituna. Pretorio, 3, Almacén.

Pérdida, en la carretera del Muriano, de un impermeable color marrón. Entregarlo en calle de San Felipe número 11 y se gratificará si lo desea.

Traspasos

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un acreditadísimo establecimiento de comestibles, sitio céntrico en esta capital, con vivienda y local suficiente para dicha industria. Para precios y condiciones: Romero número 30. Hora de oficina de ocho y media a diez y media mañana y de dos a cuatro tarde.

Varios

Angel Ortega Ramírez. Agente de Negocios. Licencias de caza y de armas. Se precisan gestores en los pueblos. Rey Heredia, 26. Córdoba.

En la fábrica de harinas de Porras y Compañía, se facilita por carradas o por junto estiércol mantillo.

Por no poder atender con toda la atención que precisa la «Venta de Pedroches», desde el mes próximo se clausurará provisionalmente, dedicando toda mi atención y trabajo personal a mi establecimiento «Buenos Aires», con un gran servicio de restaurant, con habitaciones higiénicas y calefacción en los altos y bajos del edificio. Servicio a todas horas.

Se hacen ramos y coronas en la huerta del Alcázar. La entrada por delante de la puerta de la Cárcel.

Una buena administración en la vida de negocios modernos aconseja reducir en lo posible el capítulo de «Eventualidades». ¿Acaso no le conviene asegurar los cristales de su tienda y de su casa. ¿Elija a «Unión Catalana», con sus múltiples ventajas. Agente para Córdoba, E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. A. de Morales: 10, Tel. 212.

Informaciones de la mañana

Los mitos o fantasmas que fingen el valor y la cobardía

No es sólo que llevemos sangre de nuestros padres, es una especie de idea definida, de creencia muerta con todo lo que se asocia a ella.

IBSEN.—*Espectros.*

Realmente el escenario es poco propicio para filosofar; una luz clara, brillante, con que el sol arranca fulgores de azuladas llamaradas al cielo zafiro, irrita la retina sugiriendo en el cerebro imágenes, que no son sino... las reales pero exaltadas, agrandadas, aclaradas y agigantadas por la visión luminosa. Anil arriba, ocre púrpura abajo; grana y gualdo en el flamear de gallardetes; cobalto, verde, encarnado, violeta, en fragmentario iris, agrupados en los tendidos, componen una mancha de bárbara policromía. Tal vez, ni la impropiedad del sitio y la hora sean tantas para en el cerebro exaltado por la luminosidad sugerir filosofías, pero... Los gestos descompuestos de la orquesta atalayada en la meseta del toril y el gesticular vesánico de las masas en tendidos y graderías que dicen desesperado vociferar anuncian un ensordecedor horrisono que, actuando sobre el timpano, debe aturdir neutralizando la clarevidencia del pensamiento. Decididamente existe una condición imprescindible para las filosofías y es... no oírles, no escuchar el infernal horrisono. Y mi sordera absoluta me permite el lujo de filosofar.

En el centro de la paleta policrónicamente detonante que es la Plaza de Toros arrabalera, destácase el redondel *siena del ruedo* y sobre él, como fantoches vestidos de oro, de plata, de colorines, o simplemente de blanco, van y vienen los improvisados diestros. Porque no es ni una *corrida* en regla; ni una capea pueblerina, sino eso que con amable eufemismo se llama un festejo o becerraña benéfica, en que, como el peligro es menor y la reglamentación o disciplina nula, hay más que aprender por quedar un margen mayor a la espontaneidad.

El primer número ha sido la reproducción de la suerte famosa de D. Tancredo, solo que en vez de un solo personaje, del *rey del valor*, son dos los que han de realizar a un tiempo; uno un poetilla no mal parecido ni plantado, pero... *poquita cosa*, insignificante, y el otro un pelliculero presuntuosillo, guapo chico, pero un alfeñique incapaz de cosa mayor, en fin: dos tipejos, que, como afirma el público, bañándose en agua de rosas (cosa que no estará demás), al primer soplo del torete saldrán rodando.

¡Pues estaría bonito que unos señoritos, y con pretensiones de «intelectuales» para agravarlo fuesen a poder meterse impunemente en tales floreos! El valor, y más aún el valor inerte es patrimonio de brutos que

pueden abandonarse como una piedra a la estabilidad de su peso físico, o si no, cosa que rayaría en un imposible, de una persona capaz de un dominio absoluto de su voluntad. El público, la masa, ha reído, gritado, rechinado con anticipación, pero como sucede muchas veces... se ha equivocado.

Quizás por la misma razón de carecer de fuerzas físicas, los ejecutantes han realizado a la desesperada un prodigio de voluntad o de cobardía y han permanecido inmóviles; engañado el toro por aquella quietud que contrastaba con el desesperado gritar y manotear del público que le rodeaba por todas partes, después de pararse ante la fingida estatua, se ha alejado.

Unos lances de lidia, manidos y vulgares, con ridículas pretensiones de lucimiento, y al fin otra hazaña que se sale de lo vulgar en Castilla, pues que en tierras de Portugal, aunque en otros ringorángos o detalles, es cosa corriente. Un boxeador famoso va a... ¡luchar con un becerro!

Discútese cuál será más bruto, cuál podrá más, cuál va a reventar... Pero el orden de espectáculo es otro, tan hostil quizás, pero menos irónico.

En primer lugar un boxeador no es un intelectual; en segundo, la suerte aquella era menos personal, menos exclusiva, admitía (con menos riesgo, es claro) la intervención de los otros, su lucimiento. Podía hacerse «papel», brillar en los quites; cabía, si el toro vencía, inhibirse si vencía el luchador apropiarse el cincuenta por ciento del éxito.

Y había empezado el lance; el que luchaba, parte por osano temor, parte por congraciarse con los amigos, en vez de empuñar enseguida los cuernos del becerrete, que apenas le llegaba a las caderas, lo dejaba torear, y al fin, cuando el bicho, por el círculo humano que hacía contorsiones en torno a él, logró aprisionarlo, aunque venciendo fácilmente, hizo de un modo anónimo, dejando que su labor se esfumase entre la comedia convencional de los comparsas.

Y pensé involuntariamente que era aquello todo un símbolo; pensé que para triunfar en la escena, o si se prefiere el ruedo del mundo, o hay que tener la inercia magnífica de las fuerzas naturales cuando duermen, en cuyo caso se ofrece el máximo poder de resistencia, o hay que poseer la acometividad resuelta y audaz que aparta a los otros con un gesto desdeñoso, pero decidido, como a cosas inútiles, y desarrolla nuestra fuerza.

Antonio de Hoyos y Vinent.

ANIS BOMBITA
CONAC GIMÉNEZ
AMONTILLADO M. G.
RUTE

Una nota oficiosa

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«En vista del artículo publicado por el diario LA VOZ dedicado al gobernador civil y suscrito por don J. J. Fernández Cabrera, maestro nacional de la aldea El Hoyó, en el que se interesaba la intervención del señor Gobernador que activase el expediente sobre construcción de un puente pasarela sobre el río Guadiato en el camino que pone en comunicación la aldea de El Hoyó con Peñarroya-Pueblonuevo, y hechas las gestiones necesarias, el señor Ingeniero jefe de la División Hidrológica del Guadalquivir, que es a quien compete la tramitación de este asunto, participa a la primera autoridad de la provincia, que en la semana próxima irá el ingeniero don José Olias a verificar la comprobación e inmediatamente se emitirá el oportuno informe, quedando con ello resuelto este expediente.»

EN LOS ANDENES

En el rápido regresó a Sevilla el gobernador civil de aquella provincia y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, nuestro querido amigo don José Cruz Conde.

—Marchó a Madrid el director de la Sociedad Electro-Mecánica, don Cándido Cantais.

—Pasó para Madrid el general Millán Astray. El creador del Tercio, que venía descansando, procedía de Sevilla.

—De Jerez de la Frontera y con dirección a la corte pasó el marqués del Negrón. En los andenes de la estación central le esperaban don Ricardo López de Carrizosa y Mrtel, don Manuel Baena y don José de la Lastra y de Hoces.

—Acompañada de la señora de Mora y de don Antonio Cabrera llegó de Sevilla la artista Doña la Cordobesita.

—Marchó a Montilla don Carlos Riobóo y Alvear.

—A Huelva marchó, de regreso de Montilla, el gobernador civil de aquella provincia, don José Salas Vacas, querido paisano nuestro.

—Llegaron de Posadas, continuando su viaje para Santa Cruz de Mudela, a donde asistirán a una cacería, don Manuel Gamero Cívico, don Luis Medina, don Joaquín Vázquez, don Carlos Pickman y el extorero don Emilio Torres Reina, que fué el primero de los «Bombita».

“El Siglo”

Almacenes de ropa hecha para caballero y niño.

Calle de Gondomar

(Frente al café La Perla)

Precio seriamente fijo. Ventas al contado.

De sociedad

Muy sinceramente celebramos la mejoría iniciada en la enfermedad que aqueja a nuestro querido amigo don Manuel Enriquez Barrios, en donde ha desaparecido, por fortuna, todo motivo de cuidado.

El médico don Julián Ruiz Martín ha sido obsequiado con una comida íntima en el Círculo de la Amistad, por sus amigos y compañeros, con motivo de haber sido nombrado director del Hospital de la Cruz Roja.

Se halla enfermo de alguna gravedad, hasta el extremo de que le han sido administrados los Santos Sacramentos, nuestro respetable amigo don Gerónimo Gutiérrez Ravé y Fernández de Hinestrosa.

Llegó de Fuente Obejuna don Juan Lozano, que está recibiendo muchas pruebas de aprecio y de consideración con motivo de su reciente desgracia familiar.

Se halla muy mejorado de la enfermedad que le aqueja, el distinguido médico don Alfonso Alfaro Lagier.

El expreso de Málaga

Dentro de breves días la compañía de ferrocarriles Andaluces empezará a recibir las nuevas y potentes locomotoras llamadas «Montaña», para los trenes expresos.

Se establecerá un nuevo servicio de dichos trenes en combinación con la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, estableciéndose un servicio directo entre Madrid y Málaga, saliendo el tren expreso de Málaga a las 19'25 de la tarde, para llegar a la corte a las 9'30 de la mañana, con el fin de que los viajeros que sigan a Zaragoza y Barcelona puedan tomar en Madrid el tren rápido que sale de allí a las diez de la mañana para dichas capitales.

La salida de Madrid para Málaga la hará el tren expreso a las 21'05 de la noche, para llegar a Málaga a las 10'15 de la mañana. Este tren pasará por Córdoba a las seis de la mañana, lo que permitirá establecer mejor combinación que actualmente existe entre Córdoba y Málaga, puesto que en el día se podrá ir a Málaga y regresar a esta capital.

Noticias locales

Nombramiento

Don José Galán Arjona ha sido nombrado de Real orden ayudante en propiedad de la verificación de contadores eléctricos de esta provincia, tomando posesión de su cargo en el día de ayer.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los cabos Francisco Martín, Ramón Cortada y Antonio Casanova, del regimiento de infantería de Melilla número 59, primer batallón, sexta compañía, destacada en el campamento de Targuist.

La Farmacia de La Linde se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm. 26, frente a La Mutual Latina).

Crónica de París

El crimen de ayer

Poco ha tardado la policía en poner en claro el misterioso crimen del boulevard Murat. Pero durante unas horas, durante dos días, París entero tuvo fijos los ojos en el cadáver hallado en Auteil, como si se tratase de un fantasma aterrador. Nadie dejó de pensar durante esos dos días en el misterioso suceso. Para el buen parisense, tan novelero, Mr. Pierre Thirion, director del Comité France-Georgie, enemigo tradicional del comunismo ruso, había caído a manos de los trágicos afiliados del volchevismo. Y esta idea estremecía de espanto el alma burguesa de París.

Los parisenses no se asustan de la sangre. Antes al contrario, sienten singular placer, un deleite morboso, en buscar la referencia periodística del crimen. Ningún periódico parisense que se estime en algo deja de nutrir diariamente sus columnas con la información del «crimen de ayer». La prensa de París conoce el gusto de sus lectores y lo sirve a la perfección.

Pero ahora no se trataba de la adúltera muerta a tiros por su esposo ultrajado; ni de la jovencita engañada que venga fieramente su deshonra; ni de la vieja avara estrangulada por los bandidos sobre el arca de su tesoro. De boca en boca iba el cuento, atribuyendo la muerte de Thirion al comunismo rojo. Era una sentencia de muerte que se cumplía. Rusia, la Rusia de Lenine, imponía su ley en el corazón de Francia. Por fortuna, acabamos de salir de dudas. Thirion murió de una manera vulgar, lo mismo que cualquiera de esos desconocidos que los barqueros del Sena sacan de cuando en cuando a la orilla. Respiremos tranquilos. El bolchevismo es todavía una sombra inofensiva. La inquisición roja no ha llegado a París.

Y los lectores del periódico parisense no han perdido nada con este descubrimiento. Si el drama del boulevard Murat carece ya de interés, ahí está el de la feria de Vilette, como el prólogo de un folletín emocionante. Una mujer bonita, Solange Brancourt, ha aparecido asesinada en una barraca. Por sospechas, la policía detuvo al amante. Pero nada se sabe todavía de cuanto es grato conocer al lector. Los periódicos tienen elementos noveleros para unos días. Y cuando el tema se agote, no tardará en surgir otro nuevo, tan interesante, por lo menos, como los anteriores.

¡Adorable París; pueblo de cocottes encantadoras, de argentinos juerguistas y de comadres chismosas! ¡Adorable París! ¡Inocente París!

Jorge de Blanc.

A precios de Fábrica

Comprará usted en el Depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa: Artículos de señoras: Gamuzas para abrigos y batas.

Para caballeros: Cortes de traje, gabanes y pellizas.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados) (Ventas al detall).

Acerca de un suceso

El joven Marcial Blázquez, muerto anoche, media hora después de ingresar en la Casa de Socorro, recibió la herida que le costó la vida en el cortijo de «Alamedilla de Torremocha», a las ocho de la mañana y tuvo ingreso en la Casa de Socorro a las cinco de la tarde. Nueve horas después de suceder la desgracia. El cortijo se halla distante escasamente dos leguas de la capital.

Damos estos detalles para mostrar con cierta pena la falta de humanidad que supone la apatía que en este caso constituye un verdadero delito material y de conciencia.

De nada sirvieron los esfuerzos realizados, con abnegación, con ansias de arrebatarse una víctima a la muerte, por los médicos de la clínica de la calle Góngora, señores Rincón y Luna, habilmente ayudados por el practicante don Teodomiro Monroy.

Al desdichado Marcial Blázquez le mató con la herida gravísima la falta de caridad cristiana y de valor ciudadano. Nueve horas estuvo herido, desangrándose, para continuar su calvario, su agonía, en un mulo de torpe andar y despacioso como las circunstancias demandaban.

La herida era grave, gravísima, pero a pesar de ello tendríamos el consuelo, una gran tranquilidad de espíritu, si el herido hubiera recibido antes asistencia facultativa.

El agresor, el guarda llamado Antonio, fué detenido por la guardia civil.

El cadáver fué trasladado desde la Casa de Socorro al cementerio de la Salud, en donde hoy se le practicará la autopsia.

En el benéfico establecimiento de la calle Góngora se presentaron cerca de las ocho y media de la noche el padre y la hermana de la víctima de este suceso, desarrollándose una triste escena.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Anoche púsose en escena en este coliseo por la compañía de Francisco Morano, que con tanto éxito actúa en el mismo la hermosa comedia en tres actos, original de Felipe Sassone, titulada «Volver a vivir».

La representación de la obra constituyó un triunfo para Francisco Morano, que interpretando a Angel León, estuvo insuperable.

Teodora Moreno y Fifi Morano intervinieron con gran acierto en la interpretación así como los demás intérpretes, que lograron un éxito más a los muchos alcanzados por la compañía.

Para esta noche se anuncia «El placer de la honradez», obra en tres actos, de Pirandello.

Duque de Rivas

Proyectóse un escogido programa de películas, gustando extraordinariamente «La dama del baño perfumado», de la casa Universal, cuyo estreno efectuóse anoche.

CAMISetas rusas y artículos punto inglés en EL METRO y sus tres Sucursales cas-de balde.

Información telefónica

Consejo de ministros en la Presidencia

Manifestaciones de Primo de Rivera.—Referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo.—Se reúne la sección de Obras públicas de la Asamblea con asistencia del ministro de Fomento.—Los Reyes e infantas saldrán hoy para Olot.—Las infantitas estuvieron hoy en el circo Crones.—El marqués de Magaz sale para Madrid.—Los rebeldes sufren un serio descalabro en Méjico.—La aviadora miss Eldher llegará hoy a Lisboa.—El señor Aunós lleva varios proyectos al Consejo de ministros.—El sábado celebrará sesión plena la Asamblea.—Otras noticias.

(Servicio de la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 26, de la 1 a las 4 m.

Se reúne la sección de Obras Públicas

A las cuatro y quince de la tarde se ha reunido la sección de Obras Públicas de la Asamblea, bajo la presidencia del señor Soto Reguera.

Asistió el ministro de Fomento que informó de la labor del Gobierno sobre planes generales y proyectos que analizó.

El despacho del ministro de Gracia y Justicia

El señor Ponte recibió esta mañana en su despacho al gobernador civil de Jaen y al Dean de la Catedral de Toledo.

El ministro despachó después con los jefes de sección de su departamento.

Marcial Lalanda a Lima

Hoy ha salido con dirección a Barcelona, en unión de su cuadrilla, el matador de toros Marcial Lalanda.

Este marchará a Lima, en donde se propone torear un buen número de corridas.

Consejo de ministros en la Presidencia

A la entrada

A las siete y diez llegó Primo de Rivera a la Presidencia, para celebrar Consejo.

Manifestó que había sostenido una conferencia telegráfica con el Rey, el cual está bien y recibe numerosas visitas.

Dijo que Martínez Anido le había informado de la llegada del marqués de Magaz a Barcelona, el cual saldrá mañana para Madrid.

El señor Aunós manifestó que si le tocaba en turno en el Consejo, trataría del proyecto de seguro de amortización y préstamos para casas baratas.

También llevaba otro proyecto relativo a emigración.

A la salida

A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

Primo de Rivera manifestó que en el Consejo se habían resuelto numerosos expedientes.

Después—dijo—he dado cuenta al Rey, en la conferencia telegráfica que con él he sostenido, de lo más saliente de Madrid. Por cierto que el Soberano se encontraba despachando en aquel momento con el general Martínez Anido.

El Rey ha visitado esta tarde la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

Ahora—continuó el presidente—tengo muchos asuntos en tres días.

Iré a la Asamblea el jueves para informar.

Un periodista dijo:

—Yo creí que era el miércoles cuando iba usted a la Asamblea.

Primo de Rivera contestó:

—¡Ah, no sé! Si se ha hecho la oportuna convocatoria de la sesión iré, si es compatible con la conferencia que tengo que celebrar en el Casino de Clases.

El viernes habrá Consejo de ministros y el sábado se celebrará el pleno de la Asamblea.

Otro periodista preguntó si se había nombrado embajador de España en Buenos Aires, y el presidente contestó negativamente.

Referencia oficiosa del Consejo de ministros

Presidencia y Estado: Ratificación por España de cuatro convenios internacionales aprobados en las conferencias de Bruselas.

Concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al ministro de Hacienda en Panamá.

Guerra: Decreto relativo al retiro de la clase de tropa y oficiales menores del Cuerpo de Alabarderos.

Marina: Concesión del nuevo contrato para la compañía de acumuladores.

Trabajo: Dictando reglas para la emigración y retorno de los españoles de Ultramar.

De provincias

BARCELONA

Las infantas en la Radio catalana

Barcelona 25.—Esta tarde estuvieron las infantitas en la Radio catalana, siendo recibidas por el alto personal de la casa y el gobernador civil.

Después, en unión de sus augustos padres, estuvieron en el Circo Crones, instalado en la Avenida de Alfonso XIII.

Los Reyes y las infantas a Olot

Barcelona 25.—Hoy, a las diez de la mañana, saldrán para Olot los Reyes y las infantas con el objeto de visitar aquel pueblo. Regresarán a Barcelona al anochecer.

Inauguración de un edificio

Barcelona 25.—El domingo próximo tendrá lugar el acto de inauguración del nuevo edificio de la Escuela Industrial, con asistencia del Rey y del general Primo de Rivera, si para dicha fecha se encuentran en Barcelona.

HUELVA

Un ciego se ahoga en un pozo

Huelva 25.—El ciego Ramón Barrionuevo salió en busca de una hija suya que había ido por comestibles y cayó a un pozo, pereciendo ahogado.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Un atraco

Huelva 25.—En la carretera de Nerva el pagador de las minas de Rio Tinto don José López Gómez, de 77 años de edad, fué atracado por un enmascarado, que le robó un talego conteniendo 707 pesetas en metálico y varias libretas de los obreros.

Un grupo de éstos persiguió al atracador, que se había dado a la fuga, deteniéndolo.

LA CORUÑA

El aviador Courrier

La Coruña 25.—Esta mañana se elevó el aeroplano que tripula el aviador Courrier, evolucionando sobre la ciudad y lanzando un mensaje de despedida a la población.

El avión tomó luego rumbo hacia Plymouth, a donde se dirige.

SEVILLA

Arrollado y muerto por un tren

Sevilla 25.—En la estación de Azanaque fué arrollado y muerto por un tren Juan Bautista Manzanares. Intervino el juzgado ordenando el levantamiento del cadáver.

OVIEDO**El conflicto minero**

Oviedo 25.—Se ha empeorado algo el conflicto minero.

Según noticias de Mieres, en aquellas minas ha entrado menor número de obreros al trabajo y asimismo han dejado de asistir al trabajo obreros de otras minas, continuando el paro, cuya resolución se estudia.

TARRAGONA**Un individuo hiere a su novia y se suicida**

Tortosa 25.—En el pueblo de Merguet, un sujeto llamado Manuel Franch, disparó contra su novia, hiriéndola de gravedad.

Este, creyendo que la había matado, volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la cabeza, matándose.

TOLEDO**Un temblor de tierra**

Toledo 25.—La estación sismológica ha registrado un violento temblor de tierra, cuyo epicentro tiene una distancia de 8,420 kilómetros.

De Marruecos**Continúan los temporales**

Mejillia 25.—Se ha recrudecido el fuerte temporal de levante, habiendo inundaciones que han causado grandes destrozos en las carreteras y pistas.

Llegada del residente general

Casablanca 25.—Esta mañana llegó el residente general francés Steeg, tributándosele honores.

Sucesos en la zona francesa

Larache 25.—Los sucesos en la zona francesa se han complicado con la realización de otras fechorías.

Algunos fugitivos han huído al interior. Los morabitos de algunos jefes rebeldes han tenido discusión por diferencias surgidas entre ellos, estableciendo entre sí combates.

En la madrugada anterior un convoy fué atacado, establandose una lucha en la que resultaron muertos varios legionarios.

Los rebeldes se apoderaron después del combate de varios fusiles que llevaban los defensores muertos del convoy.

Los secuestrados de Rabat

Paris 25.—Desde Rabat comunican a «Le Matin» que se tienen noticias acerca de los cuatro secuestrados, que son poco favorables.

Créese que están en poder de un viejo morabo, el cual los tiene en rehenes para evitar todo ataque y como garantía de su medro.

Se dice que los cuatro europeos secuestrados disponían de fusiles y cartuchos al ser sorprendidos por sus aprehensores.

Del extranjero**Llegada de una aviadora**

Lisboa 25.—Se prepara gran recibimiento a la aviadora norteamericana Miss Eldher, la cual viene a bordo del vapor «Lima».

La aviadora Miss Eldher

Lisboa 25.—Ha llegado a este puerto, en el vapor «Lima», la aviadora Miss Eldher, la que probablemente llegará el miércoles al aeródromo de Getafe.

La princesa Elena

Berlín 25.—Según noticias particulares, la princesa Elena de Rumania ha salido para Florencia, con el propósito de reconciliarse con su esposo el príncipe Carol.

Final de un «raid» a caballo

Berlín 25.—La señorita Fonange ha dado fin a su «raid» a caballo Paris-Berlín y ha emprendido su regreso a la capital de Francia, después de efectuado el largo recorrido con toda felicidad.

El duque de Guisa

Bruselas 25.—El duque de Guisa ha marchado a Nápoles con su familia. El motivo de su viaje ha sido acompañar a dicha ciudad a la esposa del duque Puisle.

Detención de varios complicados en una intentona

Moscú 25.—Han sido detenidos varios complicados en la intentona anticomunista dirigida por Trotsky.

Los conjurados tenían el propósito de arrojar una bomba al paso de los manifestantes que celebraban el aniversario de la revolución.

Los rebeldes del general Gómez, derrotados

Méjico 25.—Se tienen noticias de la tremenda derrota sufrida por los rebeldes del general Gómez por las tropas federales.

El tremendo descalabro de aquéllos ocasionó la muerte del coronel José Briceño. El general Aguirre, que mandaba las fuerzas rebeldes, se salvó.

Pequeños sucesos**Entre ellas**

María Rubio Gutiérrez, de 21 años de edad, con domicilio en el chozo número 102 del Campo de la Verdad, riñó con una vecina suya, resultando de la refriega con una herida contusa en la región temporo-parietal y erosiones en la cara.

En la Casa de Socorro fué curada de dichas heridas, pasando después a la Comisaría de Vigilancia, donde presentó del suceso la correspondiente denuncia.

Mordido por un perro

El niño de cinco años Eloy González Pastor fué mordido en la vía pública por un perro que le produjo una lesión leve en el muslo izquierdo.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, pasando una vez curado a su domicilio, Alcántara, 6.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Cochero lesionado

En la calle Librería ocurrió anoche un desgraciado accidente.

El cochero Salvador Millán Morales, de 62 años, iba conduciendo su coche cuando éste recibió un topetazo de un automóvil que por la expresada calle transitaba.

A consecuencia de la sacudida que con la colisión se produjo el cochero fué arrojado del pescante, resultando lesionado.

Fué conducido a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en la región escapular y erosiones en la pierna izquierda.

De dichas lesiones fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Marido «carriñoso»

Antonio Barrios, con domicilio en la casa número 7 de la plaza de la Corredera, propinó una soberana paliza a su mujer, Concepción Castillo Mesa, produciéndole erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Escandalosos

Han sido detenidos por promover un fuerte escándalo en el Hotel Nacional, Eduardo Mejías Benavides y Francisco Martínez Jaén.

Escamoteo

A Cristóbal Ramos García, con domicilio en la Plaza de Cánovas, encontrándose en el patio del dispensario de la Cruz Roja, se le acercó un individuo al que no conoce y del que solo puede decir que usaba gafas de color encarnado, el cual le invitó a pasar y tomar número para una de las consultas a celebrar, desapareciendo el hombre «de las gafas rojas» sin detenerse en el indicado consultorio más que brevísimos momentos. Entonces Cristóbal Ramos fué a mirar la hora y cuál no sería su sorpresa al ver que le había sido sustraído el reloj, que él valora en 50 pesetas.

Más escándalos

Francisca Muñoz Medina denuncia a sus convecinas Luisa Delgado y Fuensanta y Luisa Arrebola, que la han maltratado de palabra y obra en su propio domicilio, Guzmanes, 3.

Un detenido

Antonio Caballero Muñoz ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Pedro Espinosa Torres, que en la mañana del 19 del actual atropelló en el paseo de la Ribera, en una bicicleta, a un hijo del denunciante, no pudiendo ser detenido en aquella fecha por darse a la fuga, siendo ayer detenido.

UNA VERBENA**En la Unión Mercantil Recreativa**

El pasado domingo, a las cuatro y media de la tarde, como veníamos anunciado, celebró esta conocida Sociedad una simpática verbena, que resultó verdaderamente lucida.

Hubo en ella muchas y muy selectas nenas, las que derramaron belleza y gracia a raudales.

La nueva directiva trabaja activamente para el mayor esplendor de estos típicos festivales, y tenemos la convicción de que en cada uno que celebren tendrán un nuevo éxito.

Alentamos a los señores socios para que también presten su cooperación a la lucidez de éstos, llevando a las señoritas de su inmediata familia y amistad.

Reciba la nueva directiva nuestra cordial enhorabuena por el éxito obtenido en la primera verbena por ella celebrada.

Informaciones de la noche

La enseñanza en las escuelas

Las cuestiones relacionadas con la enseñanza son tan complejas, que casi nadie las entiende, pocos las estudian desapasionadamente, con miras altruistas, y muchos las discuten acaloradamente, con un desconocimiento absoluto de la materia y con una falta de cultura que pasma.

Hay que trabajar con tesón, con amor, hasta conseguir que los pueblos tengan escuelas capaces y suficientes para que el maestro pueda hacer labor provechosa y los niños vean un lugar agradable, al que vayan con cariño y con agrado.

Desgraciadamente, nuestros escolares y maestros carecen, por lo general, de locales adecuados, siendo la mayoría pequeños, sin la debida cubicación, faltos de luz y ventilación.

Hay que convencerse de que el gran problema español es el problema de la escuela. La formación de hombres, la civilización de las generaciones venideras.

El fin de la escuela no es sólo enseñar a leer, a escribir, a contar, dar algunos rudimentos de los conocimientos usuales y algunas nociones de religión y ética; es, ante todo, preparar para la vida civil, enseñar a vivir en sociedad, hacer hombres, que es la obra más liberal y progresiva.

Producir e irradiar luz, iluminar las inteligencias, destruir prejuicios y enseñar verdades arrancadas a la fecunda naturaleza, es el ansia de nuestra época, toda saturada de progreso.

La audacia del hombre irá siempre aumentando a medida que vaya descubriendo nuevas fuerzas en la naturaleza; ha de querer hacer nuevas aplicaciones, porque todavía no estamos sino en la aurora del progreso; ahora comienza a despuntar la civilización.

En todos los pueblos civilizados la ley obliga a los padres, a los tutores y patronos a mandar los niños a las escuelas. En todas partes se van creando escuelas profesionales. La ciencia marcha a paso de gigante; el progreso de nuestros días es una luz que ofusca y atrae como un inmenso abismo. España no puede permanecer estancada, alejada de esa ola gigantesca de progreso que lo invade todo.

Los pueblos sólo son libres y grandes cuando son cultos y cuando comprenden y admiran a sus representantes intelectuales, creando una psicología moral que estamos muy distantes de ver en la sociedad actual, que tan poco interés demuestra por todo cuanto representa superioridad de la inteligencia.

La escritora sueca E. Key, dice en «El Siglo de los niños»: «Mientras la Escuela, como el Estado y la familia, siga siendo una idea abstracta, deberá oprimir, como la familia y el Estado, a los individuos que formen parte de ella. Sólo se podrá empezar la modificación racional del sistema, cuando se comprenda que la Escuela, la familia y el Estado no tienen significación superior ni diversa de los individuos que la componen, ni más obligaciones, derechos y misio-

nes, que conceder a cada uno la parte de desarrollo y felicidad que sea posible.»

Por tanto, la Escuela se impone, constituye una exigencia de los tiempos modernos. Ya se preocupan de ella todas las clases sociales, y hay que pedir a los Poderes públicos que concedan a la enseñanza nacional lo que ésta necesita para su desarrollo, para cumplir con su cometido, para ser lo que debe ser la preparación de los españoles de mañana: sanos, robustos, honrados, buenos, útiles, instruidos... Y esta labor de titanes sólo pueden hacerla los maestros, y es irrealizable con los mezquinos medios con que actualmente cuenta el Magisterio. Y termino con unas palabras de Ramón y Cajal:

«La obra grande de la Escuela primaria será el resultado de la gran pasión del Magisterio, estimulada, fomentada y apreciada por la sociedad entera, al servicio de la gran idea de hacer de los niños de hoy los ciudadanos buenos, cultos y progresivos de una España superior a todas las naciones de la tierra.»

José Villa.

Gobierno Civil

Visitas

En su despacho oficial visitaron al gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro:

El alcalde interino de Córdoba don Rafael Cruz Conde, el jefe provincial de la U. P. don Francisco Santolalla Natero, el Comisario de Fomento don Miguel Riobóo, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero, una comisión de Palma del Río, el alcalde de Valenzuela don Manuel Oliván, el director de la Escuela Francesa Mr. Frederic Pourville, el alcalde de Fernán Núñez don Alvaro Cecilia Moreno, el conde de Casa Chaves, el alcalde de Castro del Río y don Anonio Vibora Blancas.

Del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Rafael Cruz Conde en su despacho oficial don José de la Lastra y Hoces, don José Peláez Deza, don Andrés Beltrán, don Benito Llorente, don José Guerra Moreno, don Rafael Valenzuela, don Juan A. Moreno Arenas, don Joaquín Carbonell y Trillo, doña Rosario del Río, don Emilio Illán, don Juan Cruz Conde, Comisario regio para la represión del Contrabando, y don Pedro Roble, nuevo segundo jefe de la guardia municipal.

Rótulos esmaltados

Para encargos

R. Serrano Olmo

Ramón y Cajal, 6 (Antes S. Felipe)

DEL MOMENTO

El problema de la vivienda

La «Gaceta» del último domingo insertó un interesantísimo Real decreto creando los Comités paritarios de la vivienda.

El preámbulo del decreto es razonado y claro. El Gobierno afirma que los intereses de la vivienda deben ser considerados en el mismo plan que las demás actividades económicas, y los somete, por tanto, a la organización corporativa nacional. Interpretando lealmente el espíritu de esa organización, los Comités paritarios se formarán a base de las Cámaras de la Propiedad Urbana y las Asociaciones de Vecinos.

Esa disposición legislativa, de tan notoria trascendencia, no solucionará por sí misma el problema de la vivienda, pero abre cauces de armonía a una serie de cuestiones que surgen con frecuencia entre inquilinos y propietarios y no están atribuidas especialmente a otros organismos y jurisdicciones.

Los Comités paritarios de la vivienda confirman, prácticamente, una sana orientación de gobierno: la que tiende a aunar intereses buscando la fecunda colaboración de aquellos que, aun pareciendo antagónicos, son mutuamente indispensables.

Por la actualidad e importancia que desde todos los puntos de vista tiene el problema de la vivienda, confiemos en que los nuevos Comités paritarios contribuirán con eficacia a resolverlo.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Para al debido conocimiento de nuestros abonados de la zona alta, comunicamos por medio del presente anuncio, que mañana a partir de la una de la tarde se interrumpirá el servicio por unas horas con motivo de reforma en la canalización de la Avenida de Canalejas.

Córdoba 25 de Octubre de 1927.

Pan y tostadas de gluten para diabéticos

Viena Capellanes - Madrid

Fábrica; Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas.

Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España.

Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Venta: Don Manuel Salado y Carrillo Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Claramunt, calle Sevilla.

PACO PELUQUERO señoras

Corte de melena 1'50; Niñas, 1.

Concepción, 32. Entradas: Uceda y Menéndez Pelayo

Vida municipal

Se nombran los concejales del nuevo Ayuntamiento que se constituirá mañana

Hoy han sido designados por el gobernador civil de la provincia, los concejales electivos y corporativos que integrarán el nuevo Ayuntamiento, cuya constitución tendrá lugar mañana.

Según la lista facilitada el nombramiento de regidores ha quedado ultimado en la siguiente forma:

Concejales electivos

- Don Leoncio Carmona.
- » Leonardo Colinet Cepas.
- » Joaquin Raposo.
- » Joaquin Pagés.
- » Rafael Vidaurreta Garriga.
- » Manuel Baena Díaz.
- » Juan Gómez Jiménez.
- » Rafael Pérez Herruzo.
- » Astorico Zafra.
- » Matias Garcia Garcia.
- » Gumersindo Galán Carreño.
- » Juan Ortiz Redondo.
- » Rafael Cruz Conde.
- » José Rey Carrasco.
- » Manuel Gutiérrez Fernández.
- » Agilio Fernández García.
- » Luis Merino del Castillo.
- » Emilio Anaya Saez.
- » Rafael Serranc Palma.
- » José Laguna Cubero.
- » Miguel Riobó Susbielas.
- » Manuel Roses Pastor.
- » Juan Fernández de Mesa.
- » Alfonso Camacho González.
- » Enrique Gámiz Azas.
- » Evaristo M. Velasco Villaescusa.
- » Antonio Ramírez López.
- » José Rueda Leiva.
- » Rafael Sánchez Cabrera.
- » Manuel García de la Plaza.

Corporativos

- » Manuel Rodríguez Manso.
- » Rafael Martín Merlo.
- » Manuel Díaz Garrido.
- » Luis Junquito Carrión.
- » Hermenegildo Pintado Ruiz.
- » Fernando Barbudo Sanz.
- » Fernando Romero Pareja.
- » Daniel Aguilera Camacho.
- » José Pérez Millán.
- » Pedro Villoslada Peichalup.

Las alteraciones que según la precedente relación se han causado en el Ayuntamiento, son las ocasionadas por la renuncia de los concejales, don Gabriel Bellido Luque, don Amador Frajero Luque, don José Eguillor, don Francisco Santolalla Natera, don Gregorio García Mateos, don Rafael Guerra Sánchez, don Antonio Jiménez de la Cruz, don Pedro Jiménez Benito, don Ricardo Revuelto, don Enrique Salinas, don Eustasio Pérez Terroba, don Rafael Eraso, don Rafael López Alvear y don Nicolás Guirao.

Entre los concejales nombrados para el nuevo Ayuntamiento, seis pertenecían al

antiguo en calidad de suplentes: don Manuel Rodríguez Manso, don Joaquin Raposo, don Joaquin Pagés, don Juan Manuel Matias Garcia, don Rafael Martín Merlo y don Rafael Pérez Herruzo.

Los restantes de nueva entrada son don Pedro Villoslada Peichalup, don Juan Gómez Jiménez, don Rafael Vidaurreta Garriga, don Antonio Colinet, don Antonio Zafra, don Manuel Díaz Garrido, don Manuel Baena, don Gumersindo Galán y don Fernando Romero Pareja.

La constitución del nuevo Ayuntamiento tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, previa la reunión de la Comisión Permanente, que en sesión ordinaria, a las tres y media de la tarde, se ocupará de la aprobación del acta de la sesión anterior; y de la sesión extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento, que tratará los asuntos siguientes:

Borrador del acta de la anterior extraordinaria correspondiente al sábado 1.º de octubre de 1927.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia admitiendo la renuncia que le ha sido presentada por el concejal suplente don Rafael Pérez Herruzo.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia nombrando concejales suplentes para ocupar las diez vacantes que actualmente existen.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia admitiendo las dimisiones que tenían presentadas todos los señores concejales propietarios.

Esta sesión tendrá lugar a las cuatro de la tarde.

Terminada la misma se efectuará la constitución del nuevo Ayuntamiento, que celebrará dos sesiones extraordinarias con sujeción a la siguiente orden del día:

Primera sesión

Oficio del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia designando los señores concejales que, con carácter de electivos y corporativos, han de constituir el excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba y posesión de los mismos.

Elección, mediante votación secreta, del señor concejal que deba ocupar la Alcaldía-Presidencia.

Elección, en igual forma, de los nueve señores concejales que hayan de ocupar los cargos de Tenientes de Alcalde.

Elección, por análogo procedimiento, de los cuatro señores que hayan de ostentar el cargo de concejales jurados.

Elección de los nueve señores concejales que hayan de sustituir a los señores tenientes de alcalde en casos de ausencia, enfermedad o vacante.

Elección de los cuatro señores suplentes de los concejales jurados.

Determinación por el señor presidente del alcance de la delegación que otorgue a los señores tenientes de alcalde, en consonan-

cia con lo prevenido en el artículo 98 del Estatuto.

Sesión del viernes 28

Determinación del número de Comisiones informativas de que haya de constar el Excelentísimo Ayuntamiento y designación, mediante votación secreta, de los señores concejales que deban integrarlas.

Determinación de la forma en que deban actuar los señores concejales jurados, con arreglo al artículo 56 del reglamento de organización y funcionamiento de los Ayuntamientos.

Señalamiento por el señor alcalde de los días y hora en que ha de celebrarse la Comisión municipal Permanente.

Ambas sesiones tendrán lugar a las cuatro de la tarde.

Grandes reformas en la empresa de Andaluces

Relacionado con la noticia publicada en estas columnas el 26 del actual, relativa a la adquisición por esta compañía de potentes máquinas para el servicio de viajeros, podemos añadir que mientras se reciben aquellas, se terminan los nuevos puentes desde Valchillón a Fernán-Núñez y se arregla el del Alcaide, con cuyas obras ya queda en condiciones el trayecto de Córdoba a Bobadilla para soportar el peso de las máquinas llamadas «Montañas», circulan hasta Fernán-Núñez otras nuevas para mercancías, tipo 4.201 a la 20.

Con estas nuevas locomotoras se ha des congestionado bastante el servicio de mercancías, dándose un gran impulso al transporte entre Córdoba y Bobadilla.

Cuando se termine el refuerzo de los puentes que existen hasta El Chorro y se construya el nuevo puente cerca de las estaciones de Las Mellizas y Pizarra, entonces circularán las máquinas que se esperan en Cercadilla y comenzará seguramente el servicio a que nos referíamos en el suelto de referencia.

Gustosos damos a nuestros lectores estas noticias, que son un avance de las mejoras que la empresa de ferrocarriles Andaluces y Sur de España está introduciendo en sus servicios, cuyos beneficios tienen que redundar en el del público, que seguramente corresponderá a los sacrificios que aquella realiza, como en compensación a los que del Estado recibe.

A nuestros colaboradores espontáneos

Rogamos a nuestros colaboradores que reduzcan la extensión de sus escritos a los términos prudenciales de la norma periodística. Todo trabajo que exceda de dos columnas, aunque nos parezca admirable y de oportunidad, estará expuesto por exigencias de ajuste o falta de espacio, a caer en el cesto de los papeles.

CAMISSETAS rusas y artículos punto inglés en EL METRO y sus tres Sucursales cas-de balde.

¿Se vive más de una vez?

En *El espiritismo y la anarquía*, de M. Bouvier, se refiere un caso de reencarnación verdaderamente transcendental para la minoría espiritista que rechaza el seco y vacío ateísmo del siglo XIX:

«Mister Isaac S. Foster tuvo una hija llamada María, que murió a los diez años de edad, en el condado de Erffingham. Algunos años más tarde tuvo una segunda niña que nació en Nakota, ciudad donde vino a vivir después de la muerte de María. A esta segunda niña se la puso de nombre Nellié; mas ella persistía obstinadamente en que se llamaba María, diciendo que *era su verdadero nombre, con el cual se la llamaba otras veces.*

En un viaje que realizó en compañía de su padre «reconoció» la antigua casa y a muchas personas a quienes jamás había visto, pero que la primera niña conocía muy bien. «A un cuarto de hora de nuestra antigua morada—dice mister Foster—está la escuela donde iba María: Nellié, que jamás la había visto, hizo de aquel local una exacta descripción, y me expresó su deseo de volver a verlo. La llevé allí, y una vez que estuve en la sala de estudio se fué directamente al pupitre que había ocupado su hermana diciendo: «Este es el mío». Se diría que hablaba un muerto resucitado.» Comprendo el estupor que este extraordinario relato producirá entre los lectores, ocupados en negocios terrenales. La lucha tremenda de la vida, la conquista del oro, del laurel y del amor, nobles ambiciones humanas, producen una especie de inconsciencia con relación al problema de la muerte y de la probable existencia más allá de la muerte. De tiempo en tiempo surge el espanto de una guerra, donde perecen millares de hombres, lanzados unos contra otros en nombre de unos cuantos tópicos sonoros y ancestrales, mal comprendidos generalmente. Como consecuencia de la carnaza, llegan las funebres legiones de la Peste, atravesando las fronteras. Acaso en estas horas terribles pensamos, con sorpresa, en la posibilidad de que nosotros también tenemos que morir. Al decirnos estas palabras cartujas y escalofriantes, volvemos los ojos a los altares de las ingenuas religiones y vemos que nosotros mismos, por un ateísmo ciego, hemos arrojado las imágenes y hemos dejado apagarse las luminarias del templo.

Faltos de la Fé—la lúcida doncella teológica—, sólo tenemos una sensación ciega de espanto ante las sábanas de la tierra. Es la labor demolidora y terrible de la senda filosófica de los revolucionarios del último siglo.

A la fé ingénuo, a la que se siente y no se razona, sustituye en los cataclismos espirituales ante las tremendas interrogaciones de la Esfinge una fé inteligente, mitad intuición y mitad conocimiento. Y el alma se hunde en el laberinto de mágicos cristales de ocultismo.

Entonces nos preguntamos: ¿Se vive más de una vez?

Según Bouvier, en el caso de la niña Nellié, que recuerda una encarnación anterior, no cabe duda. No es esta la única vez que se ofrecen estos extraños testimonios. Lamartine, el dulce poeta francés, tiene, en su viaje a Tierra Santa, recuerdos e im-

presiones de que conocía completamente aquellos lugares, donde no había estado nunca... al menos en aquella existencia.

Ved lo que dice en su «Voyage en Oriente»: «Yo no tenía en Judea ni Biblia ni guía alguna para darme el nombre de los lugares, ni el nombre antiguo de los valles y montañas, y, sin embargo, reconocí en el instante el valle de Terebinto y el campo de batalla de Saal. Al llegar al convento, los Padres me confirmaron la exactitud de mis previsiones, hallándose tan asombrados mis compañeros, que no querían creerlo. Del mismo modo en Sáfora había designado con el dedo e indicado con su propio nombre una colina coronada por un castillo en ruinas, citándole como el sitio probable del nacimiento de la Virgen. Al día siguiente reconocí, al pié de una montaña árida, la tumba de los Macabeos. Excepción hecha de los valles del Líbano, apenas encontré en Judea un lugar o una cosa que no fuese para mí un recuerdo. ¿Hemos vivido dos veces o mil? Nuestra memoria, ¿no es más que una imagen oscura que el soplo de Dios reanima?» Delanne, en «Les vies sucesives», recoge y comenta estas palabras de Lamartine.

El mismo Gabriel Delanne da una explicación de por qué no recordamos el recuerdo de las vidas anteriores: «Existen—dice—series de memorias que coexisten en el mismo sujeto y que se ignoran completa y absolutamente». En estas condiciones fácil es comprender que si es exacta la hipótesis de las vidas sucesivas, es, por lo mismo, generalmente difícil recordar los acontecimientos de una vida anterior, pues el movimiento vibratorio de la envoltura periespiritual, unida a la materia que le es propia en esta encarnación, difiere sensiblemente del que poseía una vida anterior, no consiguiéndose la renovación de recuerdos porque falta el mínimo de intensidad y de duración características de las vibraciones de aquella época.

Ante la maravilla de que vivimos esta vez no hay motivo para no creer que hayamos vivido otras varias. Desde el misterio del protoplasma hasta el enigma de la desintegración de la tumba, todo es desconocido para nosotros. Por otra parte, hay serios indicios para creer en la pluralidad de existencias, aparte de la razón filosófica, que comprende lo absurdo de nacer, vivir y morir definitivamente, sin razón ni explicaciones de este éxodo, sólo como un accidente sensual de una naturaleza arbitraria y loca. Desde hace millones de años tal vez, el hombre está buscando el origen divino y la alta misión de su alma y no se resigna a ser una floración casual de la materia ciega.

Muchos filósofos afirman diversas rondas de existencias. Y, además, surgen casos extraordinarios como el referido por Bouvier, que les dan la razón y que no hay modo de explicar de *manera natural*, sea con sujeción a la senda filosófica materialista, que niega incluso la existencia del alma, con el argumento de que ningún médico la ha encontrado al operar con su bisturí.

El caso de Mozart componiendo una *misa* a los seis años, el conocidísimo Victor Hugo, y aún la más pasmosa precocidad de nuestro Pepito Arriola, entre otros muchos, indican que el espíritu trae facultades desarrolladas en vidas anteriores que fructifi-

can antes de que el nuevo organismo esté perfectamente granado.

Es esta una pregunta que abre consuelos horizontes espirituales. ¿Se vive más de una vez? Ante la hecatombe de la guerra, con la muerte que nos acecha y se nos muestra por doquiera, en estos gráficos instantes el alma de la Humanidad reacciona contra los ramplones materialismos, bueros y desconsoladores, y busca asideros para su fe y esperanza para el devenir de lo más puro de su esencia, la conciencia del yo y la inmortalidad del pensamiento, el *Maná* eterno de la Teosofía.

Y pensamos que acaso hemos de renacer dentro de cientos de años, en la plena apoteosis de la Ciencia, del Amor y de la Belleza, cuando ya se consideren las guerras como monstruosidades inconcebibles, propias de una edad bárbara y oscura.

Emilio Carrere.

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly - Bailliére — Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países



3 TOMOS

sólidamente encuadrados (7,500 páginas): 75 pesetas

Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Annarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
Conde Cárdenas, 26

Charlas de actualidad

¿Un ejército de campesinos a la Corte...?

Movimiento agrario en España.—La Liga Nacional de Campesinos.—Hablando con su Presidente.—La agricultura en las escuelas.—Préstamos a los pequeños agricultores.—¿Ministerio de Agricultura?

Hace tiempo queríamos entrevistarnos con don Antonio Monedero, ese apóstol de la Agricultura que desde hace quince años viene batallando por la regeneración de los agricultores españoles. Enterados de sus andanzas por el norte de nuestra península y vista la imposibilidad de una entrevista en la corte, allá nos hemos lanzado por tierras asturianas, campo elegido por el señor Monedero para su actuación y propaganda.

En un pueblecito oscuro de la bella Asturias, hemos departido amigablemente durante tres horas con el señor Monedero, después de haber éste dirigido durante igual período de tiempo su cálida palabra llena de enseñanzas a una gran masa de campesinos, que de distintos y distantes pueblecillos acudieron a oír al apóstol.

—¿Qué es la «Liga de Campesinos»?

—Una agrupación de pequeños y medianos productores, que separados de los intereses de los grandes y de los puramente obreros, se preocupan del fomento y defensa de la agricultura nacional. Significa la «Liga» una intensa evolución de la agricultura española hacia la agrupación por intereses y categorías. Su objeto es llegar a la cooperación integral de producción, transformación y venta.

Don Antonio sonríe, y después exclama:

Pero ya comprenderá usted que a pesar de todos nuestros esfuerzos, es aún pronto para intentarlo.

El número actual de socios con que cuenta la «Liga» es el de 800.000. Sus principales ingresos consisten en comisiones por adquisición de abonos, subvenciones y donativos, ya que en concepto de cuota solo cobra la Asociación algunas en circunstancias especiales, lo que motiva una mayor facilidad para la agrupación de agricultores.

Defiende la «Liga de Campesinos» todos los intereses morales y materiales, justos y lícitos de sus asociados, dentro de la doctrina, la ley y el orden; no es política de ningún partido, actúa con independencia completa de todos los Gobiernos, apoya y divulga todo lo que hacen de beneficio para la agricultura y critica y rechaza todo cuanto se haga en su perjuicio. A esta independencia de obrar se debe el haber sido complacida, la mayor de las veces, en las peticiones hechas a los Gobiernos, tales como las de las tasas mínima y máxima del trigo, y la muy reciente de cátedras ambulantes. En otras no ha sido atendida, pero luego el tiempo ha demostrado la razón que nos asistía.

—¿Sus relaciones con otros organismos de la misma orientación profesional...?

—Malas. La aparición de la «Liga» ha causado trastornos y molestias en los demás organismos, dado que por la orienta-

ción que tiene más adentro de la entraña del pueblo, gran parte de los asociados de los demás organismos se pasan a ella a pesar de no exigirles la separación de los mismos, pero la diferencia de intereses es demasiado grande para que los campesinos no se den cuenta de que no les conviene permanecer a la vez en dos organismos. Confiamos, sin embargo, que cuando todo se vaya consolidando, los demás organismos aceptarán los hechos consumados y acabarán por venir a buenas relaciones.

—¿Son pequeños agricultores los que la constituyen?

—En su mayoría, sí. Hay, sin embargo, algunas personas de posición elevada y con otros intereses admitidas a título de amantes de los pequeños, demostrado con sus hechos. Los intereses de nuestros asociados están francamente en pugna con los de los grandes terratenientes y productores, en especial en los arrendamientos, pago de mejoras, derecho de retracto, problema de la tierra, patrimonio familiar, reforma del régimen fiscal, etc. De ahí la necesidad de haberlos separado y la explicación de por qué se unen a nosotros las grandes masas interesadas en la solución de estos problemas.

—¿Es fructífera la propaganda?

—Sí, mucho. Nuestros programas y criterios son sencillos y prácticos, al alcance de la mentalidad de las grandes masas, y como afectan a lo más profundo de sus intereses penetran en la entraña del país. Se procura exponerlos con claridad. Adhiérense a nosotros las masas; en cuyo contacto nos ponemos con el mayor entusiasmo y confianza. Hasta ahora no hemos podido hacer propaganda hablada más que por Castilla la Nueva y la Vieja, Extremadura, Asturias y Galicia, extendiéndonos cada año por alguna región más, mientras se atiende, a la vez, a la consolidación de la labor efectuada.

Para la propaganda escrita contamos con siete revistas populares, de ellas, cuatro son sociales y educativas, tres dedicadas a la juventud y la niñez, que ponemos al alcance de todos por ser de suscripción casi gratuita, ya que cuestan 25 y 50 céntimos al año.

Estas revistas nos tienen en contacto continuo con los agricultores, de modo que, ellas llevan la instrucción, la educación y la vida hasta los profundos rincones del campo. Editamos también cartillas agrícolas muy prácticas, a más de infinidad de hojas sueltas que en todo momento se remiten en cantidad considerable.

—¿Qué opina usted de las cátedras ambulantes?

—Yo mismo he practicado la cátedra ambulante—responde don Antonio—subiendo con mis toros reproductores a la montaña

de Palencia para dar conferencias prácticas sobre la mejora del ganado y facilitar gratuitamente el cruce a los pequeños ganaderos. Después propuse al Directorio Militar su implantación, cuya eficacia conocía prácticamente por haberlas visto funcionar en Francia y Bélgica. Nada conseguí entonces, pero en 22 de Enero de 1926, a poco de entrar el actual Gobierno, presenté personalmente un escrito al ministro de Fomento con presupuesto de gastos, y le expliqué detenidamente lo que eran estas cátedras, cómo habían de funcionar y el impulso que se podría dar mediante ellas a la agricultura y a la ganadería. Vivamente interesado el ministro, prometió estudiar y tratar de implantarlas, como así se ha hecho; pero confiado exclusivamente su desarrollo al personal técnico, adolece de demasiado tecnicismo y falta de completa adaptación práctica, a pesar de lo cual sus resultados se harán conocer grandemente.

—¿Le dice usted de la enseñanza agrícola en las escuelas?

—Está completamente desorientada y abandonada, así como también los pocos campos escolares que hay. Habría que ir a la preparación de los maestros en las Normales con una asignatura de agricultura práctica y obligar a que todas las escuelas tuvieran un campo de demostración, orientado e inspeccionado por personal técnico.

—¿Y sobre préstamos y tasas oficiales, qué nos dice?

—Los préstamos a los agricultores están mal organizados por falta de plan y conocimiento del problema. El servicio nacional del Crédito Agrícola del ministerio de Fomento y los Pósitos y el Servicio de Colonización en el ministerio de Trabajo, confunden su actuación y entre todos no resuelven el problema del crédito, dado que no disponen sino de unos cuantos millones, cuando el problema solo en el aspecto mínimo de liberar al agricultor de manos de la usura, necesita más de mil millones, que es lo que ésta viene a prestarle anualmente; y respecto a compras de rincas para parcelación harían falta varios miles de millones que no tardarían en colocarse. Como organización, en vez de tantos organismos, han debido impulsarse y modificarse los Pósitos, y dentro de ellos instalar como secciones todas las modalidades del Crédito Agrícola, con capitales abundantes, obtenidos mediante empréstitos especiales y amortizables.

En cuanto a tasas de cereales y ganados, las consideramos como medida transitoria para amparar al labrador en su debilidad económica contra los abusos de los compradores en espera de que la unión y la capacitación les haga adquirir la fuerza económica suficiente.

El Estado debe proteger al labrador porque de la instrucción y mejora económica de éste ha de depender la abundancia y baratura de las subsistencias. La Dirección de Agricultura es necesario que se convierta en ministerio, en organismo independiente en el que se pueda establecer un programa y un plan agrario y desenvolverlos con orden y perseverancia. Este ministerio estaría alejado de todos los vaivenes de la política.

—¿Una reforma agraria, redimiría a España?

—Una reforma agraria distributiva, mediante leyes que no violenten el derecho de propiedad, pero que le obliguen a cumplir su misión, traería una transformación completa de la economía nacional y del orden social, pues proporcionaría bienestar a varios millones de colonos que hoy apenas pueden vivir. La reforma contributiva planeada por el ministro de Hacienda mejoraría la condición de los pequeños propietarios hoy agobiados por toda clase de cargas.

—¿Podría reunirse un Ejército de campesinos y llevarlo a la corte?

—En actitud pacífica y para recabar de los Gobiernos las mejoras necesarias, en eso tenemos puesto la mira, pero falta aún la consistencia precisa para mover el mayor número de asociados. En circunstancias normales movilizaríamos de veinte a veinticinco mil campesinos.

Baldomero González.

Por tierras de Asturias, octubre 1927.

De la provincia

Contribuyente irascible

En Palma del Río el vecino de dicho pueblo si que también rebelde a la contribución, Juan Caro Fuentes, dirigió los más expresivos «madrigales» al agente ejecutivo del departamento general de Utilidades don José Gutiérrez Urbano, y por este motivo ha sido denunciado y sumariado en el juzgado de instrucción de Posadas.

Lesiones

En Montoro cuestionaron Bartolomé Cano Montoro y Manuel Mesa Romero, causando el primero a su contrincante lesiones.

Muerto

En el sitio de Cobatos, del término municipal de Villafranca, fué hallado el cadáver de Antonio Cardeñas Jiménez.

Reyerta

En una taberna propiedad de Juan Carmona, en La Carlota, sostuvieron reyerta los vecinos de aquel pueblo Cristóbal Morales Rey y Antonio Panzuelo Jiménez.

En la cuestión intervinieron algunos bebedores que habfa en el establecimiento, logrando que la pendencia no tuviese resultado sangriento.

Pero al poco rato, cuando Morales se dirigía a su domicilio, salióle al encuentro Panzuelo, quien con una piedra le propinó fuerte golpe en la cara, produciéndole lesiones leves.

El agresor fué detenido por la guardia civil de dicho pueblo, quedando a disposición del juzgado.

Hurto de almendras

La guardia civil de Moratalla ha detenido a Juan Valor Martínez, Genaro Lobo Conejo, Bautista Rivas Serrano y Rafael Muñoz Morales, que en una finca del término municipal de Hornachuelos fueron sorprendidos hurtando almendras.

Reclamado detenido

La guardia civil de Montoro ha detenido al vecino de aquel pueblo Juan García Guerrero, que se hallaba reclamado por el juzgado de Instrucción de Montoro por el delito de lesiones.

Noticias locales

Comunión general

El día 28, festividad del glorioso apóstol San Judas Tadeo, tendrá lugar, a las nueve, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, la comunión general reglamentaria.

Si todos los meses se ruega encarecidamente la asistencia de los cofrades, con redoblado interés este día, festividad del Santo y comienzo de la novena.

El Monte de Piedad

Hemos recibido la «Memoria» anual del Monte de Piedad y Caja de Ahorros con datos estadísticos correspondientes al año de 1926, demostrativos del próspero desenvolvimiento de este piadoso establecimiento.

Subasta

El lunes próximo, 31 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Cajas de Ahorros de Córdoba, una subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la sucursal primera durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa deben venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio a las diez de la mañana.

CORTES de trajes para caballero en LE METRO y sus tres Sucursales, extenso surtido para todas las fortunas.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

Sucesos y denuncias

Accidente del trabajo

El joven de 14 años Rafael Nevado Martínez se presentó esta madrugada, procedente de Villanueva del Duque, en la Casa de Socorro.

Reconocido por los facultativos de guardia, señores Pablos y Ansorena y practicante señor Monroy, se le apreció la amputación traumática de los dedos anular y medio, por la segunda falange, de la mano izquierda.

El hecho ocurrió en la herrería que don José Angel Español tiene establecida en dicho pueblo.

En grave estado pasó el herido al Hospital de Agudos.

Caída

Francisco Alamillos Alarcón, de 20 años, tuvo la desgracia de caer en el barrio de Gavilán, produciéndose una contusión con hematoma en la cara interna de la rodilla izquierda.

Después de curado pasó a su domicilio, instalado en el mismo barrio en que ocurrió el accidente.

Rótulos esmaltados

Precios y calidades inimitables
SUCESOR DE

Serrano y Obregón

A. Morales, 10

Teléfono 212

Trajes hechos y gabanes

En la Sucursal de El Metro de la calle Concepción número 30, se ha recibido un extenso surtido de Trajes hechos de lana, para caballeros y niños, desde lo más barato a lo mejor.

También podemos ofrecer un surtido de Gabanes, Pellizas, Gabardinas, Paraguas, Impermeables, cortes de Trajes, Gorras, ropas hechas para mecánicos e infinidad de artículos, que visitando esta casa notarán con razón, es la que más surtido presenta y la que mejores precios da.

Nada cuesta comprobarlo.

Calle Concepción, número 30
Sucursal de El Metro.

TUBOS de cemento.

Diámetro interior) 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 40 - 50 - 60
en centímetros)

TUBOS de Grés

Diámetro interior) 6 - 8 - 10 - 12 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40
en centímetros)

TUBOS de Similar-Grés

Diámetro interior) 6 - 8 - 10 - 12 - 15 - 20.
en centímetros)

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, 2 — Frente a Puerta Osario — Teléfono 636

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

El cuento de hoy

El beso comprado

Para Conchita Sánchez

Aquella noche Ivonne estaba seria, preocupada: sus labios no dibujaban la sonrisa que nunca en ellos faltó. Hablaba poco, lo preciso, diríase que la molestaba ser interrogada.

Sigfrido no se encontraba a la sazón en el baile, lo que llamó la atención de distintos invitados, pues aquel joven alegre y «contemporáneo» de fácil, aunque superficial palabra, alegraba con su charla cuantas reuniones frecuentaba.

Las primeras notas de un fox dejaron oír sus sonidos.

Las parejas comenzaron a invadir el gran salón.

Por doquier se miraba veíanse jovencitas que en brazos de galanes, acaso desconocidos hasta momentos antes, se dejaban llevar arrulladas por la música y por las palabras que los bailarines desgranaban en sus oídos.

Ivonne aprovechó aquel ir y venir de parejas para deslizarse hasta el cercano jardín, en donde comenzó a pasear entregada a sus pensamientos.

También Carlos se encontraba en el jardín. Joven de unos veinticuatro años que asistía a aquellas fiestas obligado por la etiqueta, pero que rara vez se le vio llevar en sus brazos compañera. Era un sentimental que prefería, al ajetreo del baile, la soledad; al ruido de la música, el silencio de la noche, y al cuadro de rostros maquillados y trajes de colorines, la majestuosidad de la noche con sus puntos brillantes titilando en el oscuro firmamento; la música que más alegraba su oído era la que producen las brisas al quebrarse en las flores y en los árboles.

Ivonne y Carlos se encontraron, y después de un saludo respetuoso, al notar él en el rostro de ella algo de preocupación o de tristeza, la dijo:

—Si no temiera ser indiscreto, me atrevería a asegurar que está usted pensativa, que algo le ocurre.

—Carlos, la suerte, quizás, me ha deparado este encuentro; a usted puedo decirle lo que nadie oiría sin hacer un jesto picaresco y negarle la importancia. Usted sabe que Sigfrido venía cortejándome de poco tiempo a esta parte, y a usted no se le oculta que yo jamás di motivo para que ese joven viera en mí una reconocida a su amor, y mucho menos una correspondencia; pues por conocer, como conozco a Sigfrido, sé que es de los que cuando han libado las mieles de una flor, al levantar el vuelo, dejan entre sus sépalos y pétalos, el veneno del olvido y del desprecio. ¡Vergüenza me da confesarlo, pero necesito que alguien sepa y oiga esta pena que me ahoga y que nadie mejor que usted sabrá comprender!... Sigfrido anoche, cuando fué terminada la recepción que tuvieron los condes de Celbros, y cuando me acompañaba a mi hotel como otras veces, tuvo el atrevimiento, la osadía de querer poner precio a un beso mío. ¡Fué después de una declaración cínica, de la que yo huí tenazmente, cuando me hizo es-

ta proposición: —¿Cuanto quiere por un beso?...

Cuando Ivonne terminó su relato secó con un fino pañolito de crespón sus negros ojos, nublados por el llanto.

—Olvide, Ivonne; [olvide a Sigfrido, no piense en sus palabras: no nos ofende el que quiere; no merece un miserable su sufrimiento, su dolor; piense que si todo cuanto se dice de nosotros y nos dicen, y que si prestáramos oídos e hiciéramos partícipe a nuestra alma de cuantas falsedades nacen, la vida sería horrible, no habría tiempo para esperar que la verdad, esclareciéndolo todo, diese un mentis a lo inventado, pues siempre, antes que una calumnia se disipase ya habría nacido otra, y otra esperaría en acecho para germinar.

—Sus palabras, Claudio, me dan la tranquilidad de que tanto necesito, pero temo que la herida que me han abierto «aquellas» vena a sus razones inspiradas en la verdad, pues a veces el dolor es más fuerte que todos los axiomas.

Ivonne y Claudio han penetrado en el salón. Aquí, allá y acullá se ven parejas sosteniendo animadísimos diálogos; jóvenes que no se cansan de cortejar a las chicas, y chicas que no se cansan de reírse de esos cortejos.

Sigfrido, que ha llegado en aquel momento, se acerca a Ivonne y la pide le conceda el baile próximo.

Ella se disculpa diciendo que lo tiene comprometido con Carlos, el que se ve obligado a corroborar aquella declaración, que ha engendrado una mirada fría de Sigfrido a Carlos y unas palabras a Ivonne, que han encendido su rostro al escucharlas, y que a Carlos, que las ha oído, le han llevado a acercarse a Sigfrido y decirle al oído: «¡Eres un infame!»

Al día siguiente todos los periódicos, aunque ebozadamente, hablaban del lance de honor entre Sigfrido y Carlos, en cuyos sueltos se enlaza con estos dos nombres el de la gran tiple de la Opera Ivonne Duzcal.

Mientras la noticia circula, cada vez más desfigurada y punzante, Carlos, en su chalet, herido levemente en un brazo, ha sido sorprendido por la visita de Ivonne, que al verse frente a él se ha desplomado en la «chaise-longue», sollozando.

—Vamos, vamos, no sea usted niña; seréne y dígame a qué debo su visita.

Al presentar Ivonne su rostro aparece bañado en lágrimas; ha mirado dulcemente a Carlos y le ha dicho: ¡Qué bueno es usted, perdóneme! Yo soy la culpable, debí sufrir mi dolor sola y no llevar a su alma, consagrada al reposo, la tristeza.

—¡Pobre Ivonne; pobre nena; seque sus lágrimas y no olvide que a veces el efecto y no la causa produce el mal, inesperado. Hice mío su sufrimiento porque vengar un error, enseñar algo imposible de comprender para quien no espiritualiza. Siendo usted la causa, fué el efecto, el beso comprado, el que me llevó a cruzar mi acero con

Sigfrido, al que ahora más que nunca complacezco a pesar del triunfo obtenido conmigo. No comprende que el beso que se compra carece de valor, ignora que es una mercancía despreciable, que en él no toma parte el alma; desconoce que cuando así se besa solo lo hacen los labios y no el sentimiento, el espíritu, ese algo misterioso e inconsutil que nos subyuga y eleva hasta dejar en nuestra vida un recuerdo latente de felicidad.

Fernando Félix.

DESDE ECIIJA

Desgraciado accidente.—Un obrero gravemente herido

Con ocasión de las obras de reparación que se vienen verificando en el Teatro San Juan, ayer tarde ocurrió un lamentable accidente del trabajo, del que ha resultado víctima el obrero albañil, de 19 años de edad, llamado Francisco Carmona Martín.

Dicho obrero, cuando se encontraba trabajando subido en un andamio, tuvo la desgracia de perder pie, resbalando del mismo, cayendo al suelo desde considerable altura, produciéndose graves lesiones.

Con la urgencia que el caso requería, por los compañeros de trabajo del desgraciado obrero se le trasladó a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

Una vez curado de primera intención en el benéfico establecimiento, fué conducido a su domicilio.

Muy de veras lamentamos el accidente y deseamos al herido una pronta mejoría.—

Carballo.

26-20-1927.

Tribunales

Señalamientos para mañana

En la Sección primera se verá mañana la vista de la causa, por hurto, contra Rafael Rubio Valle, instruida por el Juzgado de la Derecha de esta capital. El procesado será defendido por el abogado don Alfonso Torres y el procurador señor León.

También se verá en la misma Sección la causa de Montilla contra Manuel Jiménez. Defensor, señor Mir de las Heras; procurador, señor Austria.

Para el viernes

En la Sección segunda se verá la vista de la causa, por hurto, instruida en el Juzgado de Aguilar, contra Manuel Gálvez y seis más. Defenderán a los procesados los abogados señores Enriquez, Velasco, Hidalgo y Espina y representarán los procuradores señores Jiménez y Ramirez.

En la misma sección se verá otra causa, procedente del Juzgado de Bujalance, por tenencia de armas, contra José Plantón. Defensor, señor Velasco; procurador, señor Ruiz Martín.

GAMUZAS y artículos para batas en EL METRO y sus tres Sucursales, gran surtido a precios de ganga.

Información telefónica

Ruth Eldher, la aviadora norteamericana, llegará mañana a Madrid en un aparato "Junkers"

Disposiciones de la "Gaceta".-El reglamento de la importación de ganados.-Congreso internacional de Acción agrícola.-Los planes y proyectos que el ministro de Fomento presentó en la sección de Obras públicas de la Asamblea.-El despacho del Presidente.-Una conferencia del marqués de Estella en el Casino de clases.-A lo largo de la costa de Bahía naufraga el trasatlántico italiano "Princesa Mafalda", con 1.700 pasajeros.-El Consejo de Administración de la nueva sociedad de petróleos conferencia con el ministro de Hacienda.-Otras noticias.

(Servicio de la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 26, de las 15 a las 19 t.

Disposiciones de la "Gaceta"

Este periódico publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Nombrando consejeros en representación del Estado en la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos a don Antonio Amado, don Pablo Verdager, don Luis Benguria, don José Senén, don Ricardo Fernández, don José Ruiz y don Carlos Pérez.

Concediendo el reingreso en el Cuerpo de Ingenieros Geógrafos a don Cipriano Albert.

Haciendo aclaraciones en lo referente a las primas sobre navegación.

Elección de vocales representantes de las Compañías ferroviarias en la Dirección general.

Dictando reglas sobre el percibo de cantidades a las Mutualidades obreras que se mencionan.

Autorizando a los Ayuntamientos para la realización de obras en proyecto.

Idem el nuevo contrato para la adquisición de acumuladores para el departamento de Marina con una casa de Zaragoza, con destino a los submarinos de la escuadra.

Proyectos del ministro de Fomento, propuestos en la sección de Obras Públicas de la Asamblea

El ministro de Fomento tiene el proyecto de ir a la rebaja de las tarifas ferroviarias en un plazo relativamente corto.

A las mercancías se les buscarán líneas adecuadas con el objeto de evitar el que sufran daños ni deterioros, como sucedía hace poco en la estación de Cervera, cuya dificultad de transportes ocasionaba mermas de su valor.

En el precio de los transportes de la naranja se conseguirá una rebaja de 88 pesetas a 57 como mínimo.

Otra de las cosas que se intentan es la electrificación de los pasos difíciles en las cordilleras. Será aproximadamente de mil

a mil doscientos kilómetros, con un coste de doscientos a doscientos veinte millones, lo que podrá conseguirse con una economía de sesenta millones de pesetas.

Explicó el ministro el funcionamiento de los circuitos de carreteras especiales que tienen a su cargo cinco mil kilómetros y sometió a la consideración de los asambleístas la conveniencia de que el sistema se ampliara a las carreteras provinciales y caminos vecinales.

En cuanto a los puertos comentó el abuso que supone el haber concedido un número enorme de puertos cediendo a presiones locales.

Sin embargo—dijo—que de treinta y uno que hay, solamente doce tienen pérdida. Ahora se ha unificado la cantidad que se asigna en presupuesto para evitar grandes desigualdades y con la anualidad de treinta millones de pesetas se ha levantado un empréstito de seiscientos millones.

Como consecuencia del plan expuesto, hizo después el ministro la exposición del plan financiero que permite llevar a cabo todas las obras sin que vaya al presupuesto más que un aumento de sesenta millones de pesetas después de economizar quince.

Terminada la información del ministro, uno de los miembros de la Sección felicitó al conde de Guadalhorce, y se acordó asimismo hacer extensiva la felicitación al Gobierno, por tener en su seno un hombre que de tal modo ordena un plan que tanto ha de influir en la prosperidad y engrandecimiento de España.

Comentarios de la Prensa de Madrid

«El Liberal» habla de las renunciaciones de los miembros de la Asamblea, y dice que cada uno puede pensar como mejor le parezca.

Dice que desde la Restauración hasta ahora, ha predominado siempre el arte del encasillado, que era el que daba mayoría.

«El Socialista» habla del problema de la vivienda, haciendo mención especial de la ley de inquilinato.

«El Imparcial» se ocupa de la reforma del Bachillerato, y dice que un criterio amplio podría satisfacer las aspiraciones de millares de familias de estudiantes.

GABANES desde 27'50 y pellizas desde 15 pesetas, en ELMETRO y sus tres sucursales

Una conferencia del presidente

El Casino de Clases inaugura hoy su ciclo de conferencias con una a cargo del jefe del Gobierno, sobre el tema «Actuación ciudadana que corresponde al Ejército».

Para esta conferencia se han repartido numerosas invitaciones.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera despachó esta mañana en el ministerio de la Guerra con los ministros de Hacienda, Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

También despachó con el secretario general del ministerio de Estado señor Almeida y recibió la visita del jefe del gabinete diplomático del ministerio señor Montesinos.

El presidente de la Asamblea

El señor Yanguas Messia recibió la visita de los señores Pla y Masaner, marqués de Magaz y marqués de Urquijo.

El presidente de la Asamblea conferenció después con los secretarios de este organismo señores Gay y Aristizabal.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió la visita del general Beronguer y del coronel Letona.

El ministro despachó con los jefes de sección de su departamento y recibió otras visitas.

En el ministerio del Trabajo

El señor Aunós recibió la visita del general Andujar, presidente de la Cámara de Industrias de Madrid y marqués de Olerdola.

Después recibió la visita de una comisión del pueblo de Sagunto y otra de practicantes de medicina y cirugía, que le dieron cuenta de la constitución del comité paritario profesional.

Congreso Internacional de Acción Agrícola

Para el Congreso que se ha de celebrar en Roma de Acción Agrícola, han sido designados en representación de España, el barón de Ardilla, por la Asociación de Ganaderos, y el señor Cánovas del Castillo, por las Cámaras Agrícolas.

El despacho del ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo conferenció con los consejeros de la nueva Sociedad de petróleos, tratándose del acoplamiento y funcionamiento de la misma.

También recibió la visita del almirante Castillo, presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arra-yanes, y a los señores Colón y don Juan Domine, este último presidente del Consejo de Administración de la Sociedad de petróleos.

El ministro despachó con los jefes de sección de su departamento y con el director general del Timbre señor Amado.

La aviadora Ruth Eldher suspende el vuelo a Getafe hasta mañana

En la Unión Aérea Española no tenían hoy noticias oficiales acerca de la salida de Lisboa con rumbo a España de la aviadora norteamericana Ruth Eldher.

A las once y treinta parece que se recibió un telegrama diciendo que a causa del mal tiempo había aterrizado en aquel aerodromo el aparato «Junker», en el que hace el viaje dicha aviadora.

Este telegrama se contradice con otra noticia casi oficiosa en la que se asegura que la aviadora no ha salido de Lisboa a causa de sufrir una hinchazón en el tobillo. El viaje lo hará Ruth Eldher mañana en el avión «Junker».

En el ministerio de Fomento

El conde de Guadalhorce recibió la visita de una comisión de fabricantes de cemento de Zumaya, que le hablaron de la intensificación de obras en las que se utiliza dicho material.

También recibió la visita del presidente de la Federación de Armadores de buques de pesca de España.

El despacho de ministro de Instrucción Pública

El señor Callejo de la Cuesta recibió la visita del marqués de Retortillo, que le invitó a la sesión que celebrará el centro de Instituciones Obreras el próximo día 30.

También recibió el ministro la visita del director de Bellas Artes y despachó con los jefes de su departamento.

El reglamento de la importación de ganados

En breve se publicará por la Dirección general de Agricultura el reglamento de la importación de ganados, con lo cual se atenderá principalmente a la regularización del ganado de cría.

En breve darán comienzo las sesiones de cátedras ambulantes, inaugurándose la de la región Centro en el pueblo de Madrilejos Altos (Ávila), con asistencia del director general de Agricultura.

Del extranjero

El trasatlántico «Princesa Mafalda» se va a pique a lo largo de las costas de Río Janeiro.—Hasta ahora van salvados 700 pasajeros

Río Janeiro 26.—El trasatlántico italiano «Princesa Mafalda» se ha ido a pique a lo largo de las costas del Brasil.

El barco llevaba 1.600 pasajeros. Acudieron al lugar del suceso cinco buques de gran calado, dando comienzo al salvamento de los naufragos.

Hasta ahora van salvados 700 pasajeros, creyéndose que en su mayoría quedarán a bordo de los buques.

El naufragio ha obedecido al choque del buque con un arrecife a lo largo de las costas de Bahía.

El trasatlántico pertenecía a la Compañía de Navegación Italiana y fue construido en 1908, haciendo su primer viaje en mayo de 1909.

Tenía 12.000 toneladas, 150 metros de largo y 17 de ancho.

Enorme impresión por el hundimiento del «Princesa Mafalda»

Génova 26.—Al tenerse noticias del hundimiento del lujoso trasatlántico «Princesa Mafalda», de la Compañía Italiana de Navegación, un gentío inmenso acudió a las oficinas, siendo preciso montar una guardia para contenerlo.

La versión primera es que el buque había salido de Génova llevando 52 pasajeros de primera clase, 81 de segunda, y 87 de tercera, pero después se ha recibido un despacho del Brasil en el que dan cuenta que el buque llevaba 1.700 pasajeros, más la tripulación, que constaba de 316 hombres.

Alrededor de la oficina el público permaneció muchas horas en demanda de noticias.

Los salvados hasta ahora

Génova 26.—Los buques que están cerca del lugar en donde ha ocurrido el hundimiento del «Princesa Mafalda», han dirigido radios dando cuenta de que hasta ahora llevan salvados 720 pasajeros.

La posición del buque cuando ocurrió el hundimiento

Génova 26.—La posición del «Princesa Mafalda» cuando ocurrió el hundimiento era la de dieciséis grados cuarenta y ocho minutos de latitud y treinta y siete grados cuarenta y un minutos de longitud Oeste.

El lugar en que ocurrió la catástrofe está situado entre los puertos de Ino y Porto Seguro en las costas del Brasil.

Los pasajeros que ocupaban el rancho de proa se supone que habrán perecido en el momento de hundirse el buque.

Otros se precipitaron al agua provistos de cinturones salvadores, etc.

El buque caminaba a dieciocho millas por hora y tenía diez compartimientos estancados.

El buque era un lujoso trasatlántico

Génova 26.—El «Princesa Mafalda» era un lujoso trasatlántico de doce mil toneladas.

Había salido de Barcelona el día 12 del corriente y se dirigía a los puertos de Río Santo y Montevideo.

Lista de pasajeros españoles que iban a bordo del «Princesa Mafalda»

Génova 26.—Los pasajeros españoles que iban a bordo del «Princesa Mafalda», son los siguientes:

Emilio Polo Guerra, Delia Miguel González de Polo, Presentación Polo Miguel, Emilio Polo Miguel, Justa López López, Petra Burgos Garrido, Pedro González, Francisco León López, José Cano Noeto y Luz Sánchez Peinado.

El número de ahogados

Génova 26.—Hasta ahora las noticias oficiales que se tienen, es de que han perecido ahogados unos treinta pasajeros, ignorándose si algunos de ellos serán españoles.

La impresión que ha producido en toda Italia el naufragio del «Princesa Mafalda» es extraordinario.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 26 de Octubre de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	70.85
Deuda exterior 4 por 100.	85.00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	93.85
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	93.25
Banco de España	603.00
Banco Central	0.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	202.00
Compañía Mengemor S. A.	322.00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	89.50
Cédula hipotecaria 5 por 100.	99.00
Cédula hipotecaria 6 por 100.	101.00
Francos.	22.90
Libras.	28.35
Dollars.	5.84
Liras.	0.00

Un niño atropellado por un auto

Cuando caminaba por la calle de San Pablo, esta mañana, un auto, conducido por el ayudante de Obras Militares don Fernando Vidal Aristizabal, intentó cruzar la calle el niño de seis años José García Martínez, con tan mala fortuna, que fué alcanzado por el expresado vehículo.

Conducido a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas heridas leves, pasando a su domicilio, Ornillo, 2.

Del suceso tiene conocimiento el juzgado de instrucción correspondiente.

MPERMEABLES para caballeros y niños en EL METRO y sus tres Sucursales, gran surtido.

COBERTORES lana desde 7 pesetas, y mantas de algodón desde 1 peseta, en EL METRO y sus tres Sucursales.

El Diabolo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frias

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

—Mi noble señora, habéis soportado golpes más terribles, y abrigo la esperanza de que el valor no os faltaría.

—Te lo suplico—dijo la doncella con voz ahogada—, por nuestro puro amor...

—Por Dios, señor—interrumpió el manco—, que me destrozáis el alma...

—¡Ah!...

—No me iré.

Un penoso suspiro exhaló Blanca. Convencióse de que nada conseguiría y dió nuevo giro a la conversación. El paje refirió detalladamente cuanto había sucedido, y manifestó su extrañeza por no haberse presentado a representar su papel de médico el llamado Antón.

Nosotros sabemos que este era el espía, que en aquellos momentos estaba en su cama y exhalaba los más lastimeros ayes. A las tres de la madrugada dijo la doncella:

—Acuéstate, Luis.

—No.

—Necesitas descanso.

—Ciertamente; pero tengo que ir a ver al señor Pero León para darle cuenta de lo que pasa, y disponer que se retiren los caballos antes de que amanezca y algún curioso haga observaciones.

Sabemos ya que Luis podía salir de palacio a todas horas, y, por consiguiente, ningún obstáculo encontró para ir a la posada, donde el capitán esperaba con impaciencia.

—¿Venís solo?—preguntó el soldado.

—Ya lo veis—respondió el paje.

—¿Y el príncipe?

—Preso.

—¡Preso!—exclamó el capitán.

Y fijó en Luis una mirada de estupor.

—Eso he dicho.

—¡Tripas de Lucifer!... ¡Rayos del infierno!...

—Callad.

—¡Mil rayos!

—Ahora empieza la verdadera lucha—interrumpió Luis—, y los arrebatos de la cólera no han de servirnos para nada.

—¿Me aconsejáis que tenga calma cuando ha sido inútil cuanto hemos hecho, cuando quizá estamos perdidos?

—Tal vez.

—¡Vive Dios!...

—Hemos sufrido una derrota; pero aun nos quedan recursos para hacer algo.

—Si don Carlos está preso...

—Lo sacaremos de su prisión.

—Eso se dice muy fácil; pero...

—Y si mañana me encierran...

—¿Qué estáis diciendo?

—Que probablemente harán conmigo mañana lo que esta noche han hecho con el príncipe.

—¡Oh!... Si tal sucediera, os juro que mi primera determinación sería matar a doña Ana de Mendoza y a su marido, y aun quizás al rey...

—Haréis lo que yo disponga; es decir, que si a las doce del día no he venido a ve-

ros, iréis vos a ponerlos a las órdenes de doña Blanca.

—Bien; está bien, muy bien—dijo el capitán mientras se paseaba en el aposento—. ¡Mil rayos!... Salimos de un apuro y nos encontramos en otro mayor; y el tiempo pasa, y cada día es más crítica nuestra situación... ¡Truenos!... y tenemos que callar y que dejar las manos quietas...

—Prudencia, disimulo...

—Disimularé.

—La lucha es de astucia, de ingenio...

—Entonces para nada sirvo, ya lo sabéis, porque no tengo en la cabeza más inteligencia que en los pies.

—Hablares después si es que no me encierran.

—Aguardaré.

—Voy a descansar, porque apenas puedo sostenerme.

—Y si teméis que os prendan, ¿por qué volvéis al alcázar? Me parece que cometéis una torpeza, pues no es, ni más ni menos, que meterse en la boca del lobo.

—Tengo que cumplir mi deber.

—No lo entiendo.

—Lo entenderéis cuando luego me explique.

—Cúmplase vuestra voluntad.

—Por de pronto iréis al puente de Segovia.

—Un paseo muy agradable.

—Es preciso que los caballos desaparezcan.

—¿Qué más?

—Hablaréis poco, lo absolutamente preciso, porque una palabra imprudente puede comprometernos.

—Descuidad.

—Han de ir en busca de los otros caballos para que retrocedan y conservarlos a nuestra disposición, pues no sabemos lo que puede suceder.

—Así se hará.

—¿Necesitáis dinero?

—Me sobra.

—Que Dios nos proteja.

—¡Rayos!... Falta nos hace.

Despidióse Luis del capitán y volvió a palacio.

Ya le era imposible continuar en pie. Desnudóse y se acostó. Tal era su fatiga, que a pesar de sus temores se durmió. El sueño debía reparar sus fuerzas, despejar su entendimiento y devolver la calma a su espíritu. Dejaremos que acabe de pasar la noche y que el sol esparza su luz.

CAPÍTULO LXXVIII

Otro espía

La Inquisición tenía una Policía tan admirablemente organizada como no la ha tenido ni la tiene ningún Gobierno, y en todas partes contaba con los servicios de espía muy fieles y que pertenecían a todas las clases de la sociedad, pudiendo así desem-

peñar mejor su odioso oficio. Por interés los unos, otros por miedo y muchos por fanatismo, todos eran leales y servían admirablemente bien al terrible tribunal.

En palacio había también espías, y no era solamente Antonio el que observaba para obedecer al inquisidor general.

Hecha esta advertencia, diremos que apenas los primeros rayos del sol se dejaron ver, un hombre, que por su ropa parecía ser un hidalgo, y que probablemente pertenecía a la servidumbre real, atravesaba por uno de los espaciosos aposentos del alcázar, y de vez en cuando dirigía miradas a su alrededor, que parecían ser recelosas.

Representaba el nuevo personaje unos cuarenta y cinco años; era de estatura escasa, abultado de carnes, y en particular de abdomen, y de facciones no menos abultadas. Su rostro se dilataba, y sus gruesos labios se entreabrían como si fuese a sonreír; pero su sonrisa no tenía nada de maliciosa, sino que era expresión de la candidez, de la sencillez y la inocencia más pura.

Su inteligencia debía ser escasa, muy escasa. El primer golpe de vista era bastante para comprender que aquel hombre había conseguido ser tan dichoso como pocas criaturas lo son. Nosotros, que lo conocemos, podemos decir que no había sentido nunca el aguijón de las ambiciones, ni había tenido que poner a prueba sus virtudes, porque ningún contratiempo había experimentado, ninguna contrariedad lo había mortificado, ni tuvo que sufrir ningún apuro de los que engendran la desesperación.

Creía de buena fe que cuando llegase el día de la prueba, soportaría pacientemente las desgracias que Dios tuviese a bien enviarle, y se resignaría cristianamente. Tal vez se equivocaba; pero no había pruebas para contradecirlo. En cuanto a vanidades, no tenía más que una, la de su virtud, una de esas virtudes que casi pudiéramos llamar negativas; virtudes teórica, que no ha pasado por ninguna prueba, es decir, la presunción, nada.

Como era modesto, como las condiciones de su organización no lo impulsaban por la senda de ciertos extravíos, era más rico con poco dinero que otros lo son con mucho.

No se había casado ni pensaba casarse. ¿Por qué había de echarse sobre sí la carga enorme de los cuidados de una familia? Esto le parecía una estupidez. Y aquí tenemos la prueba de un egoísmo de que nuestro personaje no se daba cuenta. Era buen católico, oía misa diariamente y confesaba todos los domingos, sin que hubiese fiesta religiosa a que no asistiese ni acto de fe a que no acudiese.

No daba limosna, porque decía que era pobre; no se tomaba la molestia de hacer a nadie un favor, porque decía que el tiempo apenas le bastaba para cumplir sus deberes religiosos y los de su empleo.

Sin embargo, su conciencia estaba tranquila, satisfecha, y creía firmemente que

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 26.— Miércoles. Santos Evaristo, papa y mr., y Recaciano y Felicitimo, mrs.

Santoral y cultos de mañana

Día 27.—Jueves. Santos Vicente y Florencio, mártires; Trumencio, obispo; Santas Sabina, Cristeta, Capitulia y Ero-teida, mártires.

Vida de los Santos Vicente, Sabina y Cristeta.—Nacieron, según unos, en Eborá (Portugal), y según otros, en Talavera, provincia de Toledo, de padres cristianos y ricos. Presos por orden de Daciano, fué conducido el joven Vicente ante una estatua de Júpiter para que la adorase o perdiese la vida; y ante la resistencia que opuso el joven cristiano, fué llevado a la cárcel; allí le visitaron Sabina y Cristeta, afligidas por la orfandad en que por haber fallecido sus padres temían quedar en caso de que le matasen. Compadecido el carcelero facilitó a Vicente la evasión de la cárcel, y se dirigió con sus hermanas hacia la ciudad de Avila; pero habiendo salido Daciano en busca suya, los hizo prender inmediatamente y sacar fuera de la ciudad, donde después de haberlos atormentado en la garracha llamada ecúleo y hecho azotar con crueldad inaudita, les aplastaron las cabezas con enormes piedras, hasta esparcirse los sesos por el suelo, muriendo así el día 27 de octubre hacia el año 304. Durante la invasión sarracena fueron llevados los cuerpos de estos mártires al monasterio de San

Pedro de Arlanza, cerca de Burgos, de donde en 1652 fué trasladada una parte considerable a Talavera de la Reina, cuyas reliquias, colocadas en una urna de plata, se veneran en la iglesia colegial, como también la piedra donde dejó San Vicente impresas las huellas de sus pies. Alguna parte de sus reliquias se venera actualmente en la Catedral de Burgos, y otras en los sepulcros de Avila, por privilegio del Rey Don Fernando IV.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la iglesia de San Rafael; costeado este día por don José Zurbano y señora.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Escalvas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, jueves 27, a nuestra Señora del Socorro, en su ermita.

Se arrienda la dehesa

nombrada **Cercado de Rabanales**, admitiéndose proposiciones por carta, dirigidas a Hidro-Eléctricas del Genil S. A., Blanco Bejonte, 26.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41

BANQUEROS

TÉLEFONO. N.º 43.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Compre Vd. la gorra-boina

de Marca Registrada Patentada con el número 97.611, Fabricación Nacional. Caracteriza muy bien. Es elegante y su color es sólido. Prefiérala para su uso.

Venta con exclusividad para Córdoba y su provincia. Solo las encontrará en la acreditada Sombrerería de Moda Diego Ruiz.

RELOJERÍA ROYAL ALFONSO XIII, 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería.

Taller y venta: Junto al Circolo de la Amistad
Descuentos a revendedores

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas.—Por correo 2 pesetas.—Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



“La niña del Maizkal”

MAIZKAL

Cría hijos fuertes y sanos

La mejor harina alimenticia para niños y estómagos delicados

De sabor agradable, facilita la dentición y evita las diarreas en los niños.

Fabricada con fosfato tricálcico y féculas de maíz y arroz.

Paquete de media libra **una peseta**

De venta en Córdoba:

- | | |
|-------------------------------------|----------------------|
| Don Manuel Salado | Plaza de Cánovas. |
| Señora viuda de José Díaz | » » Colón número 15. |
| Don Ernesto Bernal | Gran Capitán, 24. |
| » José Polo León | Agustín Moreno, 123. |
| » Manuel Laguna | Poyo, 50. |
| » Antonio Bustos | Valladares, 1. |
| » Lucas Gómez Morales | Eduardo Dato, 2 y 4. |

Y en los buenos establecimientos de Farmacias, Droguerías y Colmados.

Representante en Córdoba: Don Aurelio Fonseca Redondo, calle Cabezas sin número.

Laboratorios HAZUL
Apartado 68. GRANADA